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Образовательные цели: привлечь внимание обучающихся к изучению 
русского языка, развить речь, память, воображение учащихся

Воспитательные цели: способствовать развитию и воспитанию 
у школьников интереса к русскому языку посредством игрового и занима-
тельного материала

Задачи:
	⦁ обобщить и проверить грамматические знания, умения и навыки 

учащихся

Оборудование: интерактивная доска, интернет, компьютер.

Аудитория: школьники из Узбекистана 6-7х классов. Уровень владения 
языком А1+.

Оргкомитет викторины: учителя русского языка и литературы.

Жюри викторины: представители администрации школы, учителя рус-
ского языка и литературы. 

Участники викторины: в викторине принимают участие обучающиеся 
6-7-х классов школы.

Ход проведения мероприятия

Вступительное слово учителя.
	ȇ Здравствуйте, уважаемые ученики, жюри и гости викторины! 

Мы рады приветствовать вас на открытом мероприятии. 

Правила работы в команде:
	ȇ Работать дружно, все вместе
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	ȇ Не смеяться над чужими ошибками
	ȇ Не сердиться, если вы проиграете

Грамматика, грамматика!
Наука очень строгая.
Учебник по грамматике
Всегда беру с тревогой я

Конкурс 1. Разминка «Вопрос-ответ»
(за каждый правильный ответ - 1 балл)

1.	 Сколько букв в русском алфавите?
	ȇ 27		 33	 35	 33

2.	 На какую букву в русской языке не могут начинаться слова?
	ȇ Ы

3.	 На какую букву в русском языке не могут заканчиваться слова?
	ȇ Ъ

4.	 Какие буквы в русском языке нельзя произнести?
	ȇ Ь — мягкий знак и Ъ — твёрдый знак

5.	 Что такое существительное?
А)	 Часть речи, которое обозначает предмет или лицо
Б)	 Часть речи, которое обозначает действие
В)	 Часть речи, которое обозначает признак предмета

6.	 Какого падежа нет в русском языке?
А)	 Именительный
Б)	 Звательный
В)	 Дательный

7.	 Найдите подлежащее в предложении: «Летом я люблю отдыхать 
в деревне»

А)	 Летом
Б)	 Я
С)	 В деревне

8.	 Как не могут изменяться существительные?
А)	 По родам
Б)	 По числам
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В) По временам

9. Что находится в начале предложения?
А) Суффикс
Б) Окончание
В) Приставка

10. 10. Сколько слогов в слове ОКЕАН?
ȇ 1    2    3

Конкурс 2.
Учитель читает алфавит, ученики по очереди называют слово  на эту букву. 
(за каждое слово по 1 баллу)

Конкурс 3. Лишнее слово
В каждой строчке есть «лишнее» слово. Найдите его и объясните, почему 

оно лишнее.
Серый, музей,  жёлтый, зелёный.  (музей)
Учебник, книга, дневник, самолёт.  (самолёт)
Видеть, писать, тетрадь, читать  (тетрадь)
Хорошо, весело, облако, интересно (облако)

Конкурс 4. Разгадайте кроссворд
( за каждое слово по 1 баллу)
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По вертикали:
2. Завтрак, ..... ?, ужин.    (Обед)
3. Дорога с твёрдым покрытием. (Шоссе)

5. Месяц, с которого начинается зима. (Декабрь)
7. День, следующий за сегодняшним. (Завтра)
8. Птица с чёрно-белым оперением. (Сорока)      

По горизонтали:
1.Первый день недели. (Понедельник)
4. Пассажирский вид транспорта. (Автобус)
6. Вкусный фрукт. (Яблоко)

8. То, что пишут на конверте, когда отправляют письмо. (Адрес)
9. Учащийся в школе. (Ученик)
10. Занятие, за которое платят деньги. (Работа)

Конкурс 5. 
Назовите слова с противоположным значением:

	ȇ Старый — ..... (новый)
	ȇ Скучный — .... (интересный)
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	ȇ Твёрдый — ...... (мягкий)
	ȇ Весёлый — ..... (грустный)
	ȇ Тёплый — ..... (холодный)
	ȇ Тихий — ..... (громкий)
	ȇ Умный — ..... (глупый)
	ȇ Грязный — .... (чистый)
	ȇ Сильный — .... (слабый)

Конкурс 6. 
Какие слова в русском языке не имеют множественное число.
(сахар, мёд, чай, масло, молоко, вода, дружба, радость, красота, север, 

запад, юг, восток, январь, февраль,... )

Конкурс 7. 
Какие слова в русском языке не имеют единственное число?
(ножницы, шахматы, очки, брюки, джинсы, каникулы, чернила, сутки, 

макароны)

Конкурс 8.
Загадки с цифрами. Прочитайте слова.
Ко100чка  (Косточка)
40а      (Сорока)
По2л   (Подвал)
3тон    (Тритон)

Конкурс 9. 
Собери пословицу:
Лучший, книга, хорошая, друг.

Конкурс 10.
Закончите фразу:

	ȇ Голодный, как ......(волк)
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	ȇ Хитрый, как ......  (лиса)

	ȇ Трусливый, как ....(заяц).

	ȇ Колючий, как ...... (ёжик)

Слово ведущего: 
	ȇ Ребята, наша викторина подошла к концу. Надеемся, что вы не только 

получили удовольствие от игры, но и узнали много нового о русском языке.

Подведение итогов


